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Λίγα λόγια για την δράση: 

Το βιβλίο αυτό δημιουργήθηκε μέσα από δράση δημιουργικής γραφής με 

αφορμή το ποίημα του Κωστή Παλαμά «Η ελιά» που φιλοξενείται στα σχολικά 

εγχειρίδια της Γλώσσας Δ’ δημοτικού, στην 7η ενότητα (β’ τεύχος, Β.Μ., σελ 28). 

 

  

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%89%CF%83%CF%84%CE%AE%CF%82_%CE%A0%CE%B1%CE%BB%CE%B1%CE%BC%CE%AC%CF%82


Αφού η τάξη μελέτησε το κείμενο και τους τρόπους με τους οποίους 
προσεγγίζεται το φυτό από τον ποιητή, ζητήθηκε από τα παιδιά να σκεφτούνε 
το δικό τους αγαπημένο φυτό και να σημειώσουν τουλάχιστον τέσσερις βασικές 
πληροφορίες για αυτό. 

Ζητήθηκε από τα παιδιά να μην αποκαλύψουν μεταξύ τους για ποιο φυτό θα 
φέρουν σημειώσεις έτσι ώστε να μην περιορίσουν τη φαντασία τους και να 
έχουμε ποικιλία φυτών για να ασχοληθούμε. 

Όντως, τα παιδιά έφεραν στοιχεία για διαφορετικά είδη φυτών την επόμενη 
φορά που συναντηθήκαμε. Τότε ενημερώθηκαν πως με τα στοιχεία αυτά θα 
πρέπει να συνθέσουν ένα ποίημα όπως έκανε ο ποιητής για την ελιά. 

Τα παιδιά είχαν μια διδακτική ώρα στη διάθεσή τους να ετοιμάσουν το 
ποίημά τους. Καθώς αυτή ήταν από τις πρώτες τους απόπειρες να δημιουργήσουν 
τέτοιο είδος κειμένου, ο χρόνος που δόθηκε ήταν απαραίτητος. Αυτός είναι και ο 
λόγος που συναντούμε διαφορετικά επίπεδα γραφής και κατανόησης του 
παρόντος κειμενικού είδους. 

Όταν ολοκλήρωσαν το ποίημα τους, το μετέφεραν σε άλλο φύλλο χαρτί 
προκειμένου να το διακοσμήσουν κατά προτίμηση. 

Στο τέλος της διαδικασίας κάθε παιδί διάβασε στην τάξη το ποίημά του και 
οι υπόλοιποι προσπαθούσαμε να δούμε αν από τις εικόνες του μπορούσαμε να 
καταλάβουμε για ποιο φυτό μιλάει. 

 

Εσείς θα καταλάβετε; 

 

Υ.Γ: Το τελευταίο ποίημα είναι της εκπαιδευτικού. Για να ενισχυθεί η διάθεση 
των παιδιών να γράψουν το ποίημα, τους υποσχέθηκα ότι θα γράψω κι εγώ ένα 
δικό μου και θα το διαβάσω τελευταία. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

https://blogs.sch.gr/pzonke/2023/02/23/f-e-i-elia-kostis-palamas-2-d-o/


  



  

Μη μου άπτου 



  



  



  



  



  



  



  



  



Το χρυσάφι της γης… 

Σαν θησαυρός πολύτιμος μέσ’ απ’ τη γη γεννιέτιαι. 
Στο φύσημα του ανέμου σαν ήρεμη θάλασσα λυγιέται. 

Ο ήχος του είναι κύματα που σκάνε σ’ ακρογιάλι 
κι ο καρπός του όστρακα που ξεπροβάλλουν με καμάρι. 

Σκηνές απ’ το παράθυρο συνήθως μου θυμίζει  
και μία μπαλκονόπορτα που απ’ τη χρήση τρίζει. 

Το όμορφο το χρώμα του, αυτό το χρυσαφί, 
ακόμη και με το ηλιοβασίλεμα μπορεί ν’ αναμετρηθεί. 

Κι ενώ του ήλιου το φως χάνεται, τη θέση δίνει στ’ άστρα, 
το δικό του λάμπει ακάθεκτο, γερό όπως τα κάστρα. 

Ετούτος ο λαβύρινθος με τα φυτά αράδα, 
είναι καλοδεχούμενος για κάθε κουτουράδα. 

Τ’ αυλάκια του διαδρομές για μας τους στρατηλάτες, 
άλλοτε πάλι πέλαγα να οργώνουν κωπηλάτες. 

Στο τσουκαλάκι της μαμάς, εκεί αν σιγοβράσει, 
όλο το τσούρμο έρχεται ευθύς να δοκιμάσει. 

Αν τύχει και το βάλουμε πάνω στην ψησταριά, 
βούτυρο αν τα’ αλείψουμε, γλείφονται τα παιδιά. 

Με τούτο στα χέρια τους τρέχουν στις παραλίες 
κι όλο και σκαρφίζονται καινούριες ιστορίες. 

Μα κι αν το σπόρι ξεραθεί και μπει κατσαρολάκι, 
εκρήξεις ξεπετάγονται και γίνεται παρτάκι!!  




